



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ
Πληροφορίες: Σ. Χόνδρου
Τηλ. 2132030663
Email.: chondrou@dionysos.gr

Αγ. Στέφανος: 4-11-2014
Αρ. Πρωτ.: 35099

ΠΡΟΣ
Τον κ. Δήμαρχο για τον κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου
του Δήμου Διονύσου

ΘΕΜΑ: «Έγκριση: 1) αναγκαιότητας διοργάνωσης εκδηλώσεων στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας και 2) δαπάνης και διάθεσης της σχετικής πίστωσης »

Σχετικό:

Σύμφωνα με το άρθρο 65 παρ.1 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010): «Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του».

Ακόμη, σύμφωνα με το εδ.α της παρ. 3 του άρθρου 158 του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/08-06-2006 τεύχος Α') «Πιστώσεις που είναι γραμμένες στους οικείους κωδικούς αριθμούς του προϋπολογισμού του Δήμου ή της Κοινότητας μπορεί να διατεθούν με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου για την πληρωμή δαπανών, που αφορούν: α) Εθνικές ή τοπικές γιορτές ή άλλες ιδίως πολιτιστικές, μορφωτικές, ψυχαγωγικές, αθλητικές εκδηλώσεις, συνέδρια και συναντήσεις που οργανώνει ο Δήμος ή η Κοινότητα, εφόσον σχετίζονται με την εδαφική του περιφέρεια και συνδέονται με την προαγωγή των κοινωνικών και οικονομικών συμφερόντων ή των πολιτιστικών και πνευματικών ενδιαφερόντων των κατοίκων του.»

Από το συνδυασμό των ανωτέρω διατάξεων συνάγεται ότι η έγκριση αναγκαιότητας και η διάθεση πίστωσης για τη διοργάνωση εκδηλώσεων και συνεδρίων, πολιτιστικού και κοινωνικού χαρακτήρα, ανήκουν στην αρμοδιότητα του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ

Τι είναι η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας:

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας είναι ένας ευρωπαϊκός θεσμός, αφιερωμένος στην προώθηση της ιδέας της δημοκρατικής συμμετοχής των πολιτών σε τοπικό επίπεδο και την ενδυνάμωση της τοπικής δημοκρατίας. Ξεκίνησε για πρώτη φορά το 2007, με **πρωτοβουλία του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τοπικής και Περιφερειακής Δημοκρατίας, του Συμβουλίου της Ευρώπης**. Υλοποιείται μέσα από δράσεις και εκδηλώσεις, οι οποίες πραγματοποιούνται σε Οργανισμούς

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, την εβδομάδα που συμπεριλαμβάνει την 15η Οκτωβρίου, ημερομηνία ορόσημο για την υπογραφή του Ευρωπαϊκού Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας.

Γενικότεροι σκοποί της διοργάνωσης, είναι

- η ευαισθητοποίηση των πολιτών για τον τρόπο λειτουργίας των τοπικών αρχών και η ενημέρωση για τις παρεχόμενες ευκαιρίες συμμετοχής στη λήψη τοπικών αποφάσεων,
- η εξοικείωση δημοτικών συμβούλων και υπαλλήλων με την ανοιχτή δημοκρατική συμμετοχή των πολιτών στα κοινά,
- και φυσικά η συμμετοχή των πολιτών, ιδιαίτερα των νέων και των περισσότερο αποκλεισμένων κοινωνικών ομάδων σε συζητήσεις και δράσεις ενδυνάμωσης της τοπικής δημοκρατίας.

Ο Δήμος Διονύσου συμμετείχε για πρώτη φορά στο θεσμό της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας, το 2013 διοργανώνοντας ένα πλούσιο πρόγραμμα δράσεων και εκδηλώσεων μεταξύ 13 και 19 Οκτωβρίου. Εκατοντάδες μαθητές και εκπαιδευτικοί όλων των σχολικών βαθμίδων, εκπρόσωποι των τοπικών συλλόγων και των ΚΑΠΗ του Δήμου, καθώς και δεκάδες πολίτες συμμετείχαν ενεργά καθ' όλη τη διάρκεια της δράσης. Μάλιστα για την επιτυχημένη συμμετοχή μάς απονεμήθηκε το τιμητικό βραβείο «Πόλη 12 Αστέρων».

Αξιοποιώντας την εμπειρία που αποκτήθηκε κατά την περσινή μας συμμετοχή, αλλά και επειδή αξίζει να συνεχιστεί η προσπάθεια εδραίωσης θεσμών που δημιουργούν θετικά πρότυπα συμμετοχής των πολιτών του Δήμου στα κοινά, εισηγούμαστε τη συμμετοχή μας στον 8^ο εορτασμό της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας, την εβδομάδα μεταξύ 1-7 Δεκεμβρίου 2014. Το κεντρικό σύνθημα της φετινής διοργάνωσης είναι **«Συμμετοχική Δημοκρατία: μοιραζόμαστε, προτείνουμε, αποφασίζουμε»**.

Σε αυτό το πλαίσιο σχεδιάζουμε ένα σύνολο εκδηλώσεων που θα έχουν ως κεντρικό στόχο την προώθηση της συμμετοχικής δημοκρατίας, τόσο στην θεωρία όσο και στην πράξη, με κύριους πρωταγωνιστές τους νέους αλλά και το σύνολο των πολιτών. Όπως και πέρσι, θα επιδιωχτεί η αντιπροσώπευση ποικίλων οπτικών και φωνών της τοπικής κοινωνίας, μέσα από καινοτομικές μεθόδους συζήτησης και δράσεις.

Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων, προγραμματίζουμε:

Α) Τη διοργάνωση προσομοίωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου από μαθητές του Λυκείου.

Β) Ένα Ανοιχτό Φόρουμ Διαλόγου Πολιτών, με την αξιοποίηση καινοτομικών εργαλείων διαλόγου.

Γ) Τελετή λήξης, με τη φιλοξενία πολιτιστικών δρώμενων από τους τοπικούς συλλόγους και φορείς.

Έχοντας λάβει την απαραίτητη μέριμνα για την ελαχιστοποίηση της προκαλούμενης δαπάνης, για την επικοινωνία και προβολή της διοργάνωσης συνολικά και την υλοποίηση των ανωτέρω εκδηλώσεων, θα προκύψει δαπάνη που υπολογίζεται να ανέλθει στο ποσό των 3.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. Για την κάλυψη της δαπάνης θα διατεθεί πίστωση 2.000,00€ από τον Κ.Α. 00.6442 με την ονομασία «Διοργάνωση Συνεδρίων, Ημερίδων, Εκδηλώσεων» και 1.000,00€ από τον ΚΑ 10.6615 με την ονομασία «Εκτυπώσεις, εκδόσεις, βιβλιοδετήσεις» του προϋπολογισμού του δήμου ο.ε. 2014.

Αναλυτικότερα το ποσό αυτό θα διατεθεί ως εξής:

Διοργάνωση Ημερίδας-Προσομοίωσης Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου	
Γραφική Ύλη, Συνεδριακό Υλικό κ' Έξοδα Φιλοξενίας	450€
Αμοιβή Φορέα Υλοποίησης	550€
Ανοιχτό Φόρουμ Διαλόγου Πολιτών	
Έξοδα Φιλοξενίας	500€
Τελετή Λήξης	
Έξοδα Φιλοξενίας	500€
Εκτύπωση Ενημερωτικού και Επικοινωνιακού Υλικού	
<ul style="list-style-type: none">• Αφίσες Α2*50• Αφίσες Α3*100• Προσκήσεις-πρόγραμμα-ενημερωτικό φυλλάδιο για τη Δημοκρατική Συμμετοχή (τρίπτυχο Α4)*1000	1000€

Κατόπιν των ανωτέρω, **προτείνεται** το Δ.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για:

- 1) την έγκριση (αναγκαιότητα) Διοργάνωσης Εκδηλώσεων στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας 2014, συνολικής δαπάνης 3.000,00€
- 2) την έγκριση της δαπάνης για τη διοργάνωση α) Ημερίδας-Προσομοίωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, β) Ημερίδας-Ανοιχτού Φόρουμ Διαλόγου και γ) Εσπερίδας-Τελετής Ολοκλήρωσης της Εβδομάδας, και τη διάθεση πίστωσης μέχρι του ποσού 2.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. σε βάρος του ΚΑ 00.6442 με την ονομασία «Διοργάνωση συνεδρίων συναντήσεων διαλέξεων» του Προϋπολογισμού 2014 του Δήμου για την εξόφληση των σχετικών δαπανών (638/4-11-2014 ΠΑΥ) και
- 3) την έγκριση της δαπάνης για την εκτύπωση ενημερωτικού υλικού και φυλλαδίων, και τη διάθεση πίστωσης μέχρι του ποσού 1.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. σε βάρος του ΚΑ 10.6615 με την ονομασία «Εκτυπώσεις, εκδόσεις, βιβλιοδετήσεις» του Προϋπολογισμού 2014 του Δήμου για την εξόφληση των σχετικών δαπανών (639/4-11-2014 ΠΑΥ)

Η ανάθεση των απαραίτητων υπηρεσιών - προμηθειών για τη διοργάνωση των παραπάνω εκδηλώσεων θα πραγματοποιηθούν με τη διαδικασία της απ' ευθείας ανάθεσης.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΥΦΑΝΤΗΣ